

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 51 (191) | 11 июня 1941 года, среда | Цена 10 к.

## Выполнить план сева кормовых культур

В нашем районе общественное животноводство ощущает большой недостаток в кормах, в особенности в кормовых корнеплодах. Это, между прочим, является одной из причин чрезвычайно низкой продуктивности скота. А между тем до сих пор колхозы ограничивались лишь естественными сенокосами, не придавали и не придают серьезного значения посевам кормовых трав и корнеплодов. Днем с огнем нужно искать такие колхозы, которые бы перевыполнили планы сева кормовых корнеплодов, однолетних и многолетних кормовых трав и силосных культур.

Небольшевистское отношение к посеву кормовых культур не изжито и сейчас. Большинство руководителей колхозов и по сей день уповать на естественные сенокосы, не желая падец о палец ударить для того, чтобы обеспечить в достаточном количестве скот грубыми и сочными кормами. Они надеются на самотек, а не ведут активной борьбы за создание крепкой кормовой базы для животноводства.

Срывается план сева кормовых культур и в нынешнем году. Из 800 гектаров многолетних трав посеяно лишь 122, или 16 процентов плана. Колхозы Сталинской МТС не посеяли еще ни одного гектара многолетних трав. Только наполовину выполнен план сева однолетних трав, а план посева корнеплодов и силосных

культур выполнен лишь на 15 процентов.

Некоторые руководители колхозов решили вообще не сеять кормовые культуры. Не собираются выполнять план сева кормовых культур в колхозе «Пчела», а также колхозы Таргайского сельсовета. Но сельские советы да и райзомитеты мирятся с этим. Они даже оправдывают таких руководителей. Нет, мол, семян, нечем сеять. Совершенно нет семян вики и пехватает на 220 гектарах семян корнеплодов, семян кормовой капусты хватить посеять лишь 10 процентов плана.

Это не может быть оправданием срыва плана посевов кормовых трав и корнеплодов. Совет Народных Комиссаров Союза ССР в постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» обязал колхозы для недопущения снижения площади под кормовыми культурами «в случае недостатка семян многолетних трав или частичной гибели посевов многолетних трав заменить их посевами других культур—силосными, однолетними травами и корнеплодами».

Это решение Советского правительства должно быть выполнено беспрекословно. Обязанность сельских первичных партийных организаций и сельских советов—по-большевистски контролировать, как каждый колхоз, бригада и звено выполняют эту директиву Совнаркома.

## В НАРКОМВНЕШТОРГЕ

### К советско-финляндской торговле

На 1 июня с. г. Финляндия поставила Советскому Союзу товаров всего лишь на 885 тысяч 600 американских долларов в то время, как за тот же период Советский Союз поставил Финляндии товаров на 3 миллиона 559 тысяч 200 американских долларов. Если принять во внимание, что согласно действующему торговому договору между СССР и Финляндией, общий товарооборот между обеими странами на первый год действия договора определен в сумме 7 миллионов 500 тысяч ам. долларов с каждой стороны, то это означает, что СССР поставил Финляндию около 47,4 процента товаров, а Финляндия поставила Советскому Союзу 11,4 процента.

Неудовлетворительное выполнение Финляндией обязательств по товарообороту не могло, конечно, содействовать дальнейшему развитию торговли между СССР и Финляндией.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

17 июня, в 10 часов утра, в парткабинете райкома ВКП(б) созывается совещание секретарей комсомольских организаций района по вопросам:

1. О постановлении Совнаркома «О мерах по увеличению кормов для животноводства колхозов».

2. О ходе профсоюзно-комсомольского кросса по бегу.

Райком ВЛКСМ.

В Совнаркоме СССР

## О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах

Совет Народных Комиссаров ССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Совет Народных Комиссаров ССР отметил, что в результате проведения постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» имеются серьезные успехи в деле развития общественного животноводства в колхозах. Количество крупного рогатого скота в колхозах за 1939—1940 гг. увеличилось с 15,6 млн. до 20 млн. голов; свиней с 6,6 млн. до 8,2 млн. голов; овец и коз с 27,2 млн. до 41,8 млн. голов. Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 375 тыс. до 632 тыс.

В то же время Совнарком ССР установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и особенно повышению его производительности.

Во многих колхозах из года в год планы сенокошения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает несконченным или неубраным; солома озимых и яровых культур полностью не убирается и не загораживается.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сенных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает производительность лугов.

Особенно неудовлетворительно еще обстоит дело с обеспечением скота в колхозах сочными кормами—силосом и корне-клубневидными. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур. Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов, бахчей и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков колхозников показывает, какие огромные возможности в получении высоких урожаев кормов имеются в колхозах.

Так, в колхозе «Красный танец», Славянского района, Краснодарского края, тов. Лыщиков получил в среднем 1.404 центнера кормовой свеклы с гектара. Колхозница тов. Зыкова в колхозе «Заря коммунизма», Почкинского района, Горьковской области, с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговод из колхоза имени XVIII съезда ВКП(б), Селенгинского аймака, Бурят-Монгольской АССР, тов. В. А. Герасимов, внося местные удобрения на луга, очистив их от камней и кустарников, получил в 1939 году по 92,6 центнера сена с

гектара вместо 10—12 центнеров, обычно получаемых.

Перевыполнены планы по силосованию кормов колхозы Украины ССР, Ростовской и Смоленской областей. Колхозы Калининской области в 1940 году выполнили план силосования кормов на 182 %, засыпав 730 тыс. тонн против 200 тыс. тонн в 1939 году.

Совнарком ССР считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы

Республики, края и области	Грубых кормов в переводе на сено (в цент.)		Сочных кормов (в цент.)			
	На одну лошадь	На одну голову взрослого крупного скота	На овцу	На корову	На молодняк крупного скота	На виноматку
Архангельская, Вологодская, Кировская, Мурманская области; Коми-Марийская, Удмуртская АССР; Карело-Финская и Белорусская ССР.	35	26	4,5	30—35	3—5	50—60
Смоленская, Ярославская, Ивановская, Орловская, Тульская, Гоцкская области; Татарская, Чувашская и Мордовская АССР.	31	24	4	35—40	3—5	50—60
Московская, Ленинградская, Калининская и Рязанская области; Пензенская, Куйбышевская, Саратовская, Чкаловская, Тамбовская области и АССР Немцов Поволжья.	34	24	4	40—45	3—5	50—60
Омская, Новосибирская, Челябинская, Свердловская, Молотовская области; Алтайский, Красноярский край и Башкирская АССР.	32	22	3,5	35—40	3—5	35—40
Хабаровский, Приморский край; Читинская, Иркутская области; Бурят-Монгольская и Якутская АССР.	35	27	4,5	30—35	2—3	30—35
Украинская ССР	30	22	4	50	17	50—60
Молдавская ССР; Крымская АССР, Курская, Воронежская области	30	22	3	40—45	3—5	50—60
Грузинская, Армянская, Азербайджанская, Туркменская, Таджикская и Узбекская ССР	27	15	1	10—15	1—2	20—25
Кабардино-Балкарская, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская АССР и Киргизская ССР.	27	17	1,5	10—20	1—2	20—25
Краснодарский, Орджоникидзевский край; Костромская, Стalingрадская области	30	20	3	30—35	2—3	30—35
Казахская ССР	30	22	3,5	10	1	15—20

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, а по УССР—4 центнера, овцу—0,5—1 центнер на одну голову, птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 3—6 центнеров на свиноматку.

2. Обязать Наркомзем ССР, совнаркомы союзных и автономных республик, крайисполкомы и облисполкомы в соответствии с установленной нормой накопления кормов довести до 15-го июня план по всем видам кормов в весовом выражении до каждого района, а в районе—до колхозов, исходя при этом из полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозам, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи кормов по трудиням для скота личного пользования колхозников.

3. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам допускать при установлении порайонных норм накопления кормов отклонения в сторону уменьшения или увеличения в пределах до 20 % при обязательном соблюдении в среднем по области утвержденной годовой нормы накопления кормов на голову скота.

4. Возложить ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах персонально на председателей колхозов, а по районам—на председателей районных райисполкомов.

## О силосных кормах

1. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 год в количестве 24.677 тыс. тонн и на 1942 год в количестве

30.630 тыс. тонн с распределением по республикам, краям и областям (в тыс. тонн):

	На 1941 г.	На 1942 г.		На 1941 г.	На 1942 г.
Украинская ССР	5.000	6.400	Грузинская ССР	125	150
Белорусская ССР	1.200	1.400	Армянская ССР	75	85
Азербайджанская ССР	150	180	Туркменская ССР	10	15

(Продолжение постановления см. на 2 стр.).



*В Совнаркому СССР***О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах**

(Окончание постановления).

областям, краям и республикам, в областях—по районам и в районах—по колхозам.

15. Возложить научно-методическое руководство научно-исследовательской работой по

сенохозяйственному хозяйству, селекции, семеноводству и агротехнике многолетних, однолетних и луговых трав, корнеплодам, силосным и бахчевым культурам и си-

лосованию кормов на Всесоюзную Академию сельскохозяйственных наук им. Ленина и Всесоюзный научно-исследовательский институт кормов имени В. Р. Вильямса.

**V.****О хранении, использовании и подготовке кормов к скармливанию**

1. В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов предложить колхозам установить следующий порядок хранения, использования и расходования кормов:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение без потерь (сено, солома— в хорошо сложенных стогах, складах или сараях, корнеплоды — в специальных хранилищах и буртах) по весу и из обмеру—по актам, с указанием веса, качества кормов, качества скирдования и кататирования кормов и определяются;

б) полную ответственность за сохранение и правильное использование кормов несут председатели и кладовщики колхозов.

Рекомендовать правлениям крупных колхозов в помощь кладовщикам выделять помощников-фуражиров;

в) правление колхоза обязано не позднее 1 октября утвердить на весь стойловый период помесячный план расходования кормов, с расчетом равномерного обеспече-

ния скота всеми видами кормов до начала выпаса и ежемесячно проверять его выполнение;

г) установить порядок выдачи сочных и грубых кормов заведующим фермами такой же, как для концентрированных кормов через кладовщиков или фуражиров по ордерам, подписанным председателем и счетоводом колхоза;

д) установить, что заведующий фермой несет полную ответственность перед правлением колхоза за сохранение и расходование полученных им кормов;

е) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния, хранения и правильности использования концентрированных, сочных и грубых кормов.

2. Обязать Наркомзем СССР совместно с ЦСУ Госплана СССР к 1 июля с. г. разработать и представить на утверждение СНК СССР формы учета налаживания и расходования кормов в колхозах.

3. В целях лучшего использования кормов рекомендовать колхозам применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление

зерна и жмыхов, резку корнеплодов, варку картофеля для скота.

4. Обязать директоров МТС обеспечить каждый комбайн соломокопнителем и половосборщиком.

5. Обязать правления колхозов производить сбор кормов с учетом обеспечения кормами и скота, находящегося в личном пользовании колхозников, для выдачи по трудодням.

6. Разрешить правлениям колхозов после сбора сена для выполнения поставок государства, полного обеспечения общественного скота кормами и создания установленных страховых запасов отводить для сенохозяйства колхозным дворам, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, оставшуюся часть естественных сенохосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

Рекомендовать правлениям колхозов снабжать колхозные дворы, колхозники которых выполняют установленный минимум трудодней, семенами корнеплодов для посева на приусадебных участках на корм скоту личного пользования. (ТАСС).

**УСИЛИТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ**

По всей стране разворачивается социалистическое соревнование первичных осоавиахимовских организаций за то, чтобы ознаменовать XXIV годовщину Октябрьской революции укреплением рядов Осоавиахима, коренным улучшением военного обучения членов общества и отличной подготовкой населения к противовоздушной обороне,

Это соревнование должно стать кровным делом для каждой партийной и комсомольской организации. Для них нет важнее и почетнее задачи, как укрепление оборонной мощи социалистического государства.

Однако можно ли сказать, что в нашем районе хорошо поставлена работа Осоавиахима? Нельзя, и лишь потому, что партийные организации слишком мало контролируют оборонную работу, а комсомол не стал еще основным помощником осоавиахимовских обществ на местах.

Не так давно в совхозе «Сталинец» было собрание призывающих. Сюда съехались будущие бойцы из Антоновского, Костенковского, Жерновского и других сельсоветов. Все товарищи молодые, цветущие, но не

понятно было одно, почему ни один из призывающих не имеет оборонных значков.

Оказалось, что все собравшиеся товарищи сдавали нормы, но значков не получили. Председатели первичных осоавиахимовских организаций задерживают акты о сдаче норм, а районный совет ОСО очень плохо контролирует их работу и значки по сей день лежат в сундуке у председателя райОСО тов. Плешкова.

Этот возмутительный факт говорит о беспечности районных руководителей ОСО, которые не желают даже своевременно оформить значки.

Как обстоит дело с организацией РОКК, которой поручено руководить работнику райздрава тов. Рыжковой, можно судить по тому, что в районе никто не скажет, сколько имеется членов организации РОКК и сколько значков тов. А. между прочим, работники райздрава могли бы взглянуть работу РОКК через сельские медицинские пункты.

Необходимо отметить и работу военно-учебных пунктов. В учебных пунктах Красулинского сельсовета и совхоза КМК до-

стигнуты хорошие результаты в военном обучении членов ОСО. Начальник учебного пункта Красулинского сельсовета тов. Климов провел несколько тактических учений, поставил отличную дисциплину при занятиях в совхозе КМК. Тов. Колечкин проводит систематические занятия с призывающими.

Но совсем другое можно видеть в Ильинке. Здесь начальник учебного пункта Кочетов не проводит учебных занятий и не изволит даже сообщить в райОСО о проводимых мероприятиях. Не лучше работает и тов. Бойко — начальник учебного пункта Костенковского сельсовета.

Нужно, чтобы директора совхозов, МТС и председатели колхозов всеми силами помогли оборонной работе, тогда дело пойдет значительно лучше. Эта истина известна директору совхоза «Бунгур» тов. Охроменко, но тем не менее он заявляет: «Некогда проводить занятия, сеять надо». Партийные организации обязаны напомнить таким как Охроменко, что оборонная работа столь же важна, как и сеяние.

М. БЕДНЯШИН.

**Заем перевыполнен в течение четырех дней**

Выпущенный 3 июня с. г. Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей размещен по 6 июня включительно, т. е. за 4 дня, на 9 миллиардов 761 миллион рублей, что означает перевыполнение на 261 миллион рублей.

В Ленинграде за 3 дня, в Москве и Киеве за 4 дня подпись на заем превысила предусмотренную по бюджету сумму. Подпись на заем продолжается.

Наркомфин СССР  
А. ЗВЕРЕВ.

**Закончился первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)**

8 июня в Петрозаводске закончился продолжавшийся два дня первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Было разыграно 1 миллион 104 тысячи выигрышей на сумму 172 миллиона 463 тысячи 200 рублей.

12 заемодержателей, присутствовавших на тираже, выиграли

3 тысячи 850 рублей. Им здесь же были выплачены выигрыши.

\*\*

Таблица выигрыша первого тиража Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) будет опубликована в московских газетах 13 июня. (ТАСС).

**Обзор иностранных телеграмм**

На англо-германском фронте в течение 6, 7 и 8 июня не происходило значительных военных операций. Действия германской авиации были направлены главным образом против английского торгового судоходства. В водах вокруг Англии и в Атлантическом океане потоплено и повреждено несколько английских судов. Английская авиация налетов на Германию не предпринимала. В ночь на 8 июня бомбардировке был подвергнут французский порт Брест.

Голля и английские войска прошли на сирийскую территорию в южной части области Джебель-Друз, где в настоящее время идут бои. Верховный комиссар Сирии и Ливана генерал Денц руководит операциями по обороне.

\*\*

Иностранная печать сообщает о том, что президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в водах Соединенных Штатов, и немедленно предложил правительству морской комиссии приступить к проведению нового закона в жизнь. Под действие этого закона подпадает около 80 иностранных судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов находится крупнейший транспортный пассажирский пароход «Нормандия».

\*\*

На фронте в Северной Африке — без перемен. Германские войска попрежнему удерживают горный проход Хальфайа и несколько постов на египетской границе. В районе Тобрука временно происходит артиллерийская перестрелка. Отмечается активность авиации воюющих сторон. Германские бомбардировщики совершили налет на Александрию — опорный пункт английского флота в восточной части Средиземного моря. По английскому сведению, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых. Английская авиация бомбардировала ливийские порты, находящиеся в руках германо-итальянских войск.

В Абиссинии, по сообщению английского командования, английские войска, продвигаясь к Джиме, пересекли реку Омо и заняли пункт Абали, захватив в плен тысячу итальянцев.

Государственный секретарь (министр иностранных дел США) Хэлл сделал представителям печати заявление, в котором обрисовал франко-американские отношения, сложившиеся после падения Франции. Хэлл заявил, что политическое сотрудничество Франции с державами оно явилось бы уступкой, выходящей за рамки требований перемирия.

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, французские авторитетные круги, касаясь заявления Хэлла, указывают, что политика, проводимая французским правительством, не направлена против кого-либо и не задевает интересов какой-либо другой державы. Французское правительство, заявляют эти круги, желает сохранить с США дружественные отношения. (ТАСС).

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ**

на второе полугодие 1941 года.

Газеты: «Черная металлургия», «Угольная промышленность», «Строительная», «Большевистская смена», «Колхозник Кузбасса», «Советская Сибирь», «Ведомости Верховного Совета», «Гудок», «Промышленность стройматериалов», «Радиопрограммы» и др.

Журналы: «Партийное строительство», «Большевистская печать», «Рабоче-крестьянский корреспондент», «Сталь», «Уголь», «Коррозия и борьба с ней», «Ветеринария», «Вожатый», «Горный журнал», «Заготовитель», «Кокс и химия», «Колхозная товарная ферма», «Колхозное производство», «Молодой колхозник», «Огнеупоры», «Сады и огороды», «Теплоснабжение и хозяйство» и др.

Подписка принимается во всех отделениях связи, почтальонами, общественными распространителями и в Доме связи.

Отдел распространения печати.